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           În perioada  27 – 31 martie 2023, un grup de patru elevi și două cadre didactice de la 

Colegiul Agricol ”Dimitrie Cantemir” din Huși a avut oportunitatea de a participa la mobilitatea 

C3, desfășurată în orașul Albacete, regiunea Castilla – La Mancha, Spania, în cadrul Proiectului 

Eramus+  KA220 – VET ”Studiul schimbărilor climatice în viticultură: Influența asupra 

calității strugurilor și vinului. Noi tehnologii de marketing”. Cei patru elevi care au reprezentat 

Colegiul Agricol ”Dimitrie Cantemir” sunt: Chirica Denis – Andrei (clasa a XII-a Ecolog), 

Iacorlev Ana – Maria (clasa a XII-a Ecolog), Lupașcu Denisa – Ionica (clasa a XI-a Ecolog) și 

Mitric Adelina – Adriana (clasa a XI-a B Resurse). Aceștia au fost însoțiți de prof. Ghiurțu Anca 

Adriana și prof. Marcu Angelica, membri în echipa de implementare a proiectului Erasmus.  

         La această mobilitate au participat cinci țări – Austria, Grecia, Italia, Slovacia, România, la 

care se adaugă țara gazdă, Spania. Fiecare delegație a fost alcătuită din patru elevi și doi profesori, 

Spania fiind reprezentată de patru elevi și patru profesori. În total, la activitățile derulate în cadrul 

mobilității C3 din Albacete, Spania, au participat 24 elevi și 14 profesori.  

       Reprezentanții noștri au beneficiat de experiențe profesionale, educaționale și multiculturale 

deosebite, prin interacțiunea cu profesori și elevi din celelalte cinci țări partenere. Programul de 

lucru propus de țara gazdă a fost încărcat și foarte divers, cu activități interactive, care au încurajat 

elevii să-și exerseze competențele lingvistice într-o limbă de circulație internațională – limba 

engleză. Dintre activitățile mobilității putem menționa: vizitarea liceului ”Iès Andrés de 

Vandelvira” din Albacete, conferințe despre modificarea tehnicilor de cultivare în viticultură și 

adaptarea lor la schimbările climatice; Workshop 1, în cadrul căruia echipele de elevi din țările 

partenere au prezentat date privind evoluția temperaturilor pe timpul zilei și nopții în ultimii 

douăzeci de ani, anomaliile de temperatură și precipitații, evoluția valorilor medii de temperatură, 

evoluția precipitațiilor și influența acestora asupra acidității și pH-ului strugurilor și a vinurilor 

locale, produse în fermele didactice ale instituțiilor de învățământ participante la proiect. Elevii 



Colegiului Agricol ”Dimitrie Cantemir” Huși au adus la cunoștința auditoriului date despre 

Feteasca Regală și Aligoté, două soiuri de struguri cultivate în ferma noastră.  În cadrul celui de-

al doilea Workshop, elevii și profesorii au degustat vinuri locale și naționale și le-au asociat cu 

diverse produse culinare tradiționale din zona Albacete; vizită la Muzeul de Artă Contemporană, 

vizite la cele mai prestigioase ferme, podgorii și centre de vinificație din Spania: ”Los Aljibes”, 

”Virgen de las Viňas”, ”Pago de La Jaraba”, ”Dehesa La Luna”, urmate de sesiuni de degustare  a 

vinurilor premiate la campionate internaționale, a brânzeturilor și a diferitelor sortimente de ulei 

de măsline. Gazdele din Spania ne-au prezentat ultimele tehnici utilizate în viticultură, vinificație 

și agricultură, insistând asupra consecințelor schimbărilor climatice în acest domeniu de activitate.  

        Ospitalitatea partenerilor spanioli și buna dispoziție au caracterizat toată această perioadă, în 

care s-au legat prietenii în spiritul Erasmus. Regiunea Castilla – La Mancha ne-a surprins plăcut 

prin diversitatea arhitectonică a clădirilor, numeroasele piețe publice, coloritul clădirilor și 

atmosfera animată de pe străzi. Ne-am întors din Spania mai motivați în activitatea didactică și 

bucuroși să împărtășim experiența cu elevii și colegii din Colegiul Agricol ”Dimitrie Cantemir” 

Huși, în speranța că rezultatul proiectului este benefic pentru formarea profesională a elevilor. 

       De asemenea, informațiile despre viticultură și vinificație, culese pe parcursul celor cinci zile 

de schimb de experieță cu celelalte țări partenere, vor contribui la îmbunătățirea activității în ferma 

didactică a unității nostre de învățământ.  
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